

一社区矫正对象从事长途货运服务，需经常性外出，频繁请假影响其运输业务。高阳县检察院开展专项监督检查时发现这一问题，及时与社区矫正机构协作解决——

简化请假审批程序为社矫对象“松绑”

河北法制报讯（记者 任俊颖 通讯员 王仲良 梁泽）

高阳县人民检察院在履行社区矫正法律监督职责中，坚持以人民为中心，加强与社区矫正机构协作配合，依法帮助社区矫正对象解决现实问题，让群众感受更多司法温度。近日，该院对一名因生活需要经常性外出的社区矫正对象简化请假审批方式和程序，切实保障其家庭的经济来源。

今年6月，高阳县检察院部署开展对全县社区矫正执行情况专项监督检查。检察官在检查过程中发现，一名社区矫正对象自4月份入矫以来，已经出现6次请假外出的情况，且外出均为跨市县活动。经询问司法局工作人员了解到，社区矫正对象刘某因犯虚开

增值税专用发票罪被法院判处有期徒刑十个月，缓刑一年。缓刑考验期自2023年4月4日至2024年4月3日。刘某是一名货车司机，请假均是外出跑车送货。

随即，检察官在社区矫正工作人员的配合下约见刘某，进一步了解情况。刘某早年在高阳本地经营一家小企业，因经营不善，2020年企业倒闭。经营企业期间，刘某曾虚开增值税专用发票，于2023年3月被法院判处缓刑。据刘某介绍，自企业倒闭后，他便以从事长途货运服务为生，每个月都要数次往返于我省保定和江西南昌之间，运输收入成为目前家人的主要生活来源。2023年4月刘某开始接受社区矫正，因为职业原因，他不得不频繁请假外出。刘某表示，外出跑车送货每

次发车时间不固定，频繁请假对他按时完成运输任务造成一定影响。

检察官认为，刘某的情况属于因正常工作和生活需要经常性跨市县活动，根据社区矫正法和社区矫正法实施办法有关规定，可以简化请假审批方式和程序。

随后，检察官进一步查阅刘某社区矫正档案，询问社区矫正工作人员，并联合社区矫正工作人员一同到刘某所在村村委会了解刘某及其家庭情况。经调查，刘某在社区矫正期间遵规守纪，未发生违反社区矫正管理规定的行为。据刘某所在村党支部书记介绍，刘某在村里表现良好，大儿子刚毕业还没找到工作，小儿子上小学四年级，刘某妻子靠种地为生，同时照顾两个儿子，一家人

主要靠刘某跑运输生活。

7月25日，高阳县检察院与县司法局就刘某的情况进行深入研究，最终社区矫正机构决定简化刘某外出请假审批方式和程序，一次性批准其经常性跨市县活动。刘某表示感谢，并表示自己一定认真遵守管理规定，积极接受教育改造。

为了确保“出得去”还要“管得住”，目前，高阳县检察院与县司法局细化了对刘某外出期间加强监管的措施。要求刘某在外出前要向社区矫正机构报备，外出期间每天履行正常打卡程序，社区矫正工作人员不定期采取视频连线形式对刘某进行抽查，如发现未遵守社区矫正管理规定的情况，将视情取消其外出活动的审批，并给予相应处理。

河北法制报讯（记者 任俊颖 通讯员 陈颖）民生无小事，件件系民心。8月8日，任丘市人民法院联合任丘市人民检察院、任丘市法律援助中心，共同办理一起农民工讨薪案件。

“帮帮我！辛辛苦苦工作却一直拖欠我工资。这是我的血汗钱啊！”近日，任丘市法院立案庭周凯见到了这样一位无助的当事人。据了解，当事人赵某为低保户，生活困难，经过多方帮助才找到一份在建筑队干活的工作。自2022年5月起，赵某在被告韩某的建筑队上从事瓦工工作，截至2022年10月27日，被告韩某拖欠赵某工资15240元，经赵某多次催要，韩某给付其12500元，剩余2740元工资未付。另外，韩某委托赵某购买斧子花费50元，未给付钱款。面对这样“特殊”的当事人，周凯主动为其申请了法律援助。法律援助中心接收到赵某案件后，立即为赵某指派援助律师协助其书写了诉状，并积

极与法院就工资问题进行对接。同时，鉴于赵某属于弱势群体，符合经济困难、文化水平低、诉讼能力缺乏等原因导致当事人不能或不敢提起诉讼、检察机关支持起诉受理案件的范围，任丘市检察院了解情况后，决定支持起诉，切实维护赵某的合法权益。

立案后，该案件被分到了第五速裁团队，法官李书朵了解到该案件的特殊情况后，主动联系被告韩某，并告知其拖欠农民工工资的后果。同时，李书朵联系援助律师及检察官到场，三方共同对赵某工作时长及工资发放情况进行核实。经三方共同对账、释法明理，韩某最终同意配合工作，表示愿全额支付赵某工资和垫付费用。

至此，在法院、检察院及援助中心三方的积极协作下，赵某讨薪一案顺利调解成功。拿到工资余款的赵某激动地说：“谢谢你们给我这么大的帮助，我的血汗钱有了着落，我悬着的心也落了地。”

昌黎警民合力救助一只国家保护动物

河北法制报讯（李霜）随着保护野生动物宣传力度的不断加大，人民群众自觉保护野生动物的意识逐渐加强。8月14日，昌黎县公安局朱各庄派出所民警及辖区群众携手救助一只国家二级保护动物猫头鹰，形成了警民合力共同保护动物的良好局面。

8月14日，朱各庄派出所民警接到群众李某报警称，其父亲在某村东山上放羊时发现一只疑似猫头鹰的大鸟在一处坑里趴着，好像无法飞行，请求救助。接警后，派出所民警立即赶赴现场查看情况。经民警仔细查看发现，该鸟因翅膀受伤导致无法飞行。为了让猫头鹰得到妥善救治，民警先将它带回所内，然后联系昌黎县林业局工作人员对其作进一步的检查，并交由专业人员进行饲养。

清河公安开展娱乐场所治安管理工作专题培训

为深入推进夏季治安打击整治行动，进一步加强辖区娱乐场所治安管理工作，全力提升行业场所从业人员的法治意识和规范经营意识，近日，清河县公安局召开娱乐场所治安管理工作会议。

会上，治安大队、治安行动队民警通过4个经典案例分析讲解《娱乐场所管理条例》等相关法律规章，对全县娱乐场所负责人进行培训。各场所负责人表示，将以此次会议为契机，认真学习法律法规，做到合法经营，全力支持和配合相关部门各项工作，共同维护娱乐场所治安管理秩序。

史金晓



8月12日10时10分左右，正在沧州开发区兴业路路段巡逻执勤的沧州市公安交警支队二大队开发区交警中队交警接到110指令，有一重症病人需要从黄骅去沧州市人民医院肿瘤院区紧急手术，正在由黄骅交警护送至沧州的路途中。接到指令后，执勤交警立即与黄骅交警取得联系，并在石港路小园村加油站处接应上载有病人的车辆后，立即驱动警车开道，以最快的速度将车辆安全护送至医院急诊室。到达医院后，交警帮助家属将病人转移到急救车上推进急诊室内进行救治，然后返回工作岗位。图为交警协助家属转移病人。

孙明山 摄

秦皇岛开发区警方救助一智力障碍女子

河北法制报讯（记者 刘波）8月9日，秦皇岛市公安局开发区分局珠江道派出所民警成功救助一名智力障碍女子。

当日8时许，有辖区商户报警称，发现一名女子一直在附近徘徊，请求民警救助。接警后，民警立即赶到现场。民警调查时发现，该女子有智力障碍，无法正常沟通。民警便将其带回派出所继续调查。

经过不断沟通，民警得知

该女子住在开发区某小区，但具体地址不清楚。民警通过该女子佩戴的电话手表，找到了其母亲的联系方式，并成功与其母亲取得联系。9时许，该女子的母亲来到珠江道派出所，民警核实身份信息后，将女子交到其母亲手上。

经了解，该女子今年28岁，患有智力障碍，医院给她做过鉴定，其并不具备社会危害性。由于其佩戴的电话手表有定位功能，平时该女子也会在

小区附近走动，故而其家人从未限制过其行动。当天早上该女子从居住小区出来后，家里人也没意识到其会走到离小区较远的地方。随后，民警联系了珠江道卫生服务中心主管精神卫生的医生，证明该女子危险等级为零级，没有肇事肇祸倾向。民警也提醒家属，该女子外出时尽量有人陪同，如果没有陪同，一定要随时查看其电话手表的定位，避免出现走丢的情况。

多方联合协同勘验 助推矛盾纠纷化解

近日，顺平县人民法院城关人民法庭干警与腰山镇司法所所长、法官工作站负责人、某村委会干部等一同前往腰山镇某村，对一起相邻权纠纷案件争议田地进行现场勘验。

勘验完毕后，全体人员在村委会办公室共同对该案当事人进行调解。村党支部书记对双方当事人进行了劝说；司法所所长因多次调解该案，向当事人提供了具体可操作的可行性方案；法官工作站工

作人员通过以案释法，告知其利害关系；法官从情、法、理三个方面对双方当事人进行了耐心解释。经过近两个小时的调解，双方当事人打开了心结，表示会考虑本次调解建议。

赵志鹏 韩立肖

邢台襄都公安打掉一涉电信诈骗犯罪团伙

近日，邢台市公安局襄都分局反电诈中队根据线索，迅速出击，打掉一涉电信诈骗犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人7名，缴获作案手机36部。

当日，反电诈中队接群众举报后，迅速开展侦查工

作，在襄都区某公寓当场控制7名犯罪嫌疑人。经突击审讯，7名犯罪嫌疑人对其伪装成女性，通过交友软件与被害人交流，诱导其在某平台投资进而实施诈骗的事实供认不讳。

孟翔 赵红卫



8月13日，赵县公安局交警大队民警巡逻至城区赵梅路时，发现一辆轿车开启双闪停在路边，遂上前查看。经了解，轿车驾驶人因疏忽大意在开车前没检查油表，发现车快没油的时候觉得应该行驶到加油站，便继续行驶，行驶到加油站附近时车辆燃油耗尽。民警立即帮助驾驶人把车辆推至加油站内加油。轿车驾驶人对民警的热情帮助连连致谢。刘志峰 摄

小朋友幼儿园意外受伤 调解员多次协商促事了

河北法制报讯（记者 张哲 通讯员 张旭）星星（化名）在幼儿园意外受伤，引发一场纠纷。晋州市东里庄司法所所长张永军和调解员谷群海几番周折，巧妙化解。

两个月前，星星在晋州市东里庄镇某幼儿园意外跌倒，前额右上角受伤约两厘米。园方和星星妈立即带孩子到石家庄市儿童医院缝合治疗。伤后转至晋州市人民医院，七天后出院。当时，星星声音沙哑，园方去其家探视一次，之后15天未过问。星星妈带孩子去镇卫生院看嗓子，医生怀疑

孩子声带可能受损，希望到大医院检查。

星星妈联系幼儿园想去石家庄市儿童医院检查。园方派带星星的陈老师开车去。陈老师称在石家庄市的另一家医院有熟人，星星妈没好意思拒绝，便带着孩子去了这家医院。医生检查孩子声带没问题，开了些消炎药，回家后孩子不吃药，还大哭。星星奶奶嫌医生给孩子开的是大人药，非常生气。而且得知他们未去石家庄市儿童医院检查更不高兴了，说园方不闻不问不关心孩子，便让星星妈给园方打电话

话，要去北京医院检查。园方认为家长要求过多，不同意，矛盾激化。园方来到东里庄司法所寻求帮助。

张永军和谷群海决定先从打开“心结”入手。二人陪园方到星星家，给孩子送上礼物，并诚恳道歉。园方当场表态说，园方一定负责到底，并且随叫随到。对此，星星家人气消了许多。

之后，谷群海让园长每天给星星家打个电话问问孩子情况，多关心孩子。半个月后，张、谷二人又到星星家协商，此时星星活蹦乱跳玩得正欢。

张永军向星星妈询问园方态度，星星妈表示很满意。随后，谷群海与星星家协商调解方案，星星家表示孩子受伤一个多月，地里农活雇人做，要求除了给付医药费，园方再给6000元。张、谷二人又到幼儿园，同园长商量。园方表示，已出医药费4000多元，再出6000元实在困难。张、谷二人冒着大雨多次往返幼儿园和星星家协商，最终于7月29日促成双方达成协议，幼儿园除负担医药费外，免收星星在园期间的餐点费，再一次性赔偿星星家3000元。至此，纠纷圆满解决。

临西财政局多举措推动乡村振兴工作落实落细

今年以来，临西县财政局多举措落实细乡村振兴工作，及时贯彻“双争”活动部署要求，充分发挥财政保障职能作用，坚决守牢粮食安全底线。

该局立足农民所需，积极筹措财政资金，及时发放种粮补贴及耕地地力保护补贴，全力支持农业生产经营；深入调研乡村基础设施水平和民生工程推进情况，以提升人居环境、基础设施和公共服务质量为价值取向，持续增进民生福祉；加强村庄规划建设资金拨付，打造一批立足区域特色，有亮点、有效益的致富项目，挖掘增收潜力，助推乡村重大项目建。王鹏